



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平就巴黎圣母院火灾向马克龙致慰问电 中国人民对此次火灾深感痛惻

■习近平指出,巴黎圣母院是法兰西文明的重要象征,也是人类文明的杰出瑰宝。相信在法国人民努力和国际社会支持下,巴黎圣母院一定能顺利修复、再现辉煌

新华社北京4月16日电 国家主席习近平4月16日就法国巴黎圣母院发生火灾向法国总统马克龙致慰问电,向全体法国人民表示诚挚的慰问。习近平指出,巴黎圣母院是法兰西文明的重要象征,也是人类文明的杰出瑰宝。中国人民同法国人民一样,对此次火灾深感痛惻。相信在法国人民努力和国际社会支持下,巴黎圣母院一定能顺利修复、再现辉煌。

中办国办印发《关于完善仲裁制度 提高仲裁公信力的若干意见》 共同推进

本报讯(记者四建磊) 4月16日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄与国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记钱智民,总经理、党组书记江毅举行工作座谈。省委副书记、省长许勤参加座谈。

王东峰代表河北省委、省政府,向钱智民一行表示热烈欢迎,向国家电力投资集团有限公司多年来给予河北的关心支持帮助表示衷心感谢。王东峰说,习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来,习近平总书记7次视察河北,作出四个加快六个扎实三个扎扎实实和建设经济强省、美丽河北的重要指示,为河北改革发展提供了千载难逢的历史机遇。国家电力投资集团有限公司是我国大型央企,在能源领域具有很强的竞争力,与河北有着良好的合作基础。希望双方立足现实、面向未来,围绕河北能源结构调整、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重点领域,进一步深化务实合作,促进互利共赢,共同推进重大国家战略落地落实。

钱智民简要介绍了国家电力投资集团有限公司近年来的发展情况,表示将积极履行央企的政治责任,加强与河北在能源领域的合作,大力支持服务重大国家战略,为河北经济强省、美丽河北贡献更大力量。

省领导袁桐利、高志立,省政府秘书长朱浩文,国家电力投资集团有限公司领导时家林参加座谈。

许勤参加座谈

让百年工业重镇焕发青春

唐山加快建设环渤海地区新型工业化基地的调查

推动高质量发展调研行

□记者 汤润清 通讯员 施疑

4月的渤海湾,春潮涌动。在位于唐山市东南沿海的乐亭经济开发区,河钢乐亭钢铁基地建设正如火如荼展开。

钢结构厂房骨架已安装就位,大型设备已运抵现场开始吊装。项目建设方负责人介绍说,3月20日,河钢乐亭钢铁基地二期项目正式开工建设,计划2020年1月份试生产。

河钢乐亭钢铁基地要本着绿色化、智能化、品牌化的标准,建设全省乃至全国一流的精品钢铁基地。唐山市委副书记、市长丁绣峰表示,作为我省支持国家举办2022年冬奥会、承载和实施河钢产业升级和宣钢产能转移项目,河钢乐亭钢铁基地将成为唐山市加快建设环渤海地区新型工业化基地的领军企业。

去年,唐山市出台《加快建设环渤海地区新型工业化基地的意见》,提出做强精品钢铁、装备制造、现代化工、新型建材及装配式住宅四大支柱产业,做大轨道交通装备、机器人、电子及智能仪表、动力电池、节能环保五大新兴产业,做优现代物流、现代金融、新兴信息服务、研发设计四大生产性服务业,着力构建4+5+4现代产业体系。

2018年,精品钢铁、装备制造、现代化工、新型建材及装配式住宅四大支柱产业全年实现主营业务收入9013.7亿元,占规模以上工业比重87.3%,比上年增长13.9%,高于全市平均水平1.1个百分点。全市新增规模以上工业企业238家,规上服务业企业

●2018年,唐山在全国产业竞争力百强城市中排名第28位

●精品钢铁、装备制造、现代化工、新型建材及装配式住宅四大支柱产业2018年实现主营业务收入9013.7亿元,比上年增长13.9%

●2018年,全市新增规模以上工业企业238家,规上服务业企业180家,分别居全省第1位和第2位;工业利润增长20%,总量占全省的1/4以上



4月16日,在中车唐山公司高速动车组铝合金车体生产线,工人正在精细打磨复兴号高速动车组车体窗口边框。 通讯员 吴可超摄

180家,分别居全省第1位和第2位;工业利润增长20%,总量占全省的1/4以上。唐山在全国产业竞争力百强城市中排名第28位。

支柱产业抢占制高点:唐山钢迈向中高端

2月12日,河钢唐钢生产的1700吨结构用钢起运杭州,用于杭州未来第一高楼“杭州之门”项目建设。

凭借产品质量和短交期保障,我们顺利拿下了这个大单。河钢唐钢中厚板公司销售部门负责人告诉笔者,依托装备优势和产品质量性能,唐山钢又一次以精品板材打入了高端市场。

唐山钢 助建亚洲最大火车站,

唐山钢 撑起上海交通大动脉,唐山钢 独家供货世界首例特长海底沉管隧道,唐山钢 助建国内外80余项重点工程。近年来,这样的新闻不时见诸报端。

传统支柱产业是建设环渤海地区新型工业化基地的基础,我们必须着力推动传统产业由大到强,促进产业迈向中高端。正是本着这样的理念,唐山通过降总量、优布局、提品质、延链条、治污染,推进由钢铁冶炼大市向钢铁产业强市转变。数字显示,目前唐山市生铁、粗钢产量双下降,而铁路用钢、大型型钢、涂层板等高附加值产品分别增长73.3%、66.7%和42.9%。

清明小长假期间,首钢京唐公司依然一片繁忙。距生产厂区不到200米,

就是唐山港曹妃甸港区深水码头。

由于临港靠港,每吨钢材仅物流费用就节省100元至150元。按照年产900万吨钢材计算,年可节省物流成本9亿至13.5亿元。首钢京唐公司负责人介绍,从北京石景山搬到渤海湾,并不只是简单地异地生产,而是转型升级,淘汰全部低端产品,只生产高级建设用板、家用电器板、汽车用板等高端产品,同时实现了生产的高效化、现代化、清洁化和能源的循环利用。

除了钢铁产业提质增效,向临港临铁布局,唐山还重点发展钢铁深加工产品和耗钢产业。

4月11日,国家钢结构工程技术研究中心装配式标准化钢结构建筑研究院在津西钢铁集团揭牌成立。(下转第三版)

景县 现代智能物流装备 产业迸发新活力

4月16日,在景县龙华现代智能物流装备产业园里,一家机械配件公司的工人通过操作等离子切割机进行下料。

近年来,景县把握现代智能物流装备产业发展新趋势,大力推动传统物流装备产业向智能化、高端化方向发展,规划建设具有多项服务功能的现代智能物流装备产业园,吸引一批现代智能物流装备制造企业入驻,初步形成较为完整的物流装备整机制造、零部件配套供应基地。

新华社记者 李晚果摄

我省完成北京世园会室外展园绿化种植 河北室外展园具备开放条件

河北室外展园选取200多种本土树木花卉植物,位于中华园艺展示区的核心位置,紧邻北京、天津展园,面积4350平方米,排全国第二位

本报讯(记者曹智 见习记者韩振鹏)从省林业和草原局获悉,截至4月10日,我省已完成北京世园会室外展园绿化种植工作,室外展园已具备开放条件。

河北室外展园位于中华园艺展示区的核心位置,紧邻北京、天津展园,面积4350平方米,仅小于北京展园,排全国第二位。河北展园的设计和建设工作体现了生态优先、绿色发展

理念,选取200多种本土树木花卉植物,以精巧的园艺造型,融合河北特有的文化元素,完美展现绿色生活、美丽家园的世园会主题。

展区入口,是展园大门和影壁景墙,其所用石材均取自太行山革命老区的柏坡黄石和雪浪石。红色基因、蓝色视野、绿色理念,构成了河北展园的主基调。

贯穿展园的是精心布设的七彩花径。沿着小径,来到冬奥会张家口赛区主题展区。在这里,白色抽象廊架代表冬奥会雪上运动项目赛道,精彩、非凡、卓越的办奥理念融入其中。色彩艳丽的滑雪运动员造型增添了景观趣味,成片的松林巧妙营造出动静相宜的效果。

接下来,是一座腾飞造型的雕塑。(下转第三版)

新峰公司新型水泥生产技术花开埃及

一带一路 的河北足迹①

编者按 4月下旬,第二届一带一路国际合作高峰论坛将在北京举办。这是今年我国最重要的主场外交,也是共建一带一路迈入新阶段的重要标志。

近年来,我省企业积极走出去,到一带一路沿线国家投资兴业,实现了双方优势互补、互利共赢。今起本报推出《一带一路的河北足迹》系列报道,选取其中的代表企业,反映我省投身一带一路建设取得的成效。敬请关注。

□记者 曹智 见习记者 韩振鹏

没有滚滚的粉尘,所到之处干净整洁、空气清新。这是4月15日记者走进生产水泥的武安市新峰循环经济示范园时的突出印象。

这得益于建厂之初我们确立的环保优先、循环发展理念。如今,我们把这种理念带到了“一带一路”上的埃及。目前,我们在埃及的10条新型干法水泥生产线,也同样环保,生产情况良好。武安新峰循环经济产业投资发展有限公司(简称新峰公司)董事长田海奎告诉记者。

武安是钢铁、煤化工大市,每年产生数亿吨水渣、钢渣、尾矿、粉煤灰等工业废渣。2006年4月,新峰公司第一条新型干法水泥熟料生产线建成投产,每年消纳钢铁企业冶炼废渣等各种工业固体废物300万吨。新峰公司还承担着科技部课题,通过水泥窑焚烧处理市政污水污泥和生活陈化垃圾。

2009年,新峰公司开始数字化仿真管控技术的开发,全力打造全国首家数字化水泥企业。(下转第二版)

一季度我省对外投资实现良好开局 对一带一路 国家投资超18亿美元

本报讯(记者贾楠 见习记者解楚楚)从省商务厅获悉,今年1至3月,全省备案(核准)对外投资企业27家,同比增长3.8%;对外投资总额24.6亿美元,同比增长38.1%;中方对外投资额18.7亿美元,同比增长10.8%,全省对外投资实现良好开局。

对一带一路 沿线国家投资强劲增长。1至3月,我省对一带一路 沿线国家投资企业9家,投资总额18.2亿美元,同比增长2.7%;中方投资额13亿美元,同比增长2.4倍。制造业位居对外投资额首位。1

至3月,我省对外投资共涉及9大行业,制造业、建筑业、农林牧渔业成为我省对外投资的主要行业。其中制造业11家,同比增长10%,中方投资额13.5亿美元,同比增长2.1倍;建筑业3家,中方投资额2.3亿美元,同比增长21倍;农林牧渔业3家,中方投资额1亿美元,同比增长230倍,对外投资行业结构持续优化。

企业开展国际产能合作步伐加快。一季度,一带一路 国家成为我省企业开展国际产能合作的重要阵地。(下转第二版)

今日导读

壮丽70年 奋斗新时代·爱国情 奋斗者

耿长锁:一辈子为了乡亲能致富

>>>见第五版

庆祝新中国成立70周年理论专论

西柏坡精神:
实现中国梦的强大精神力量

>>>见第七版

巴黎圣母院大火烧痛世界的心

>>>见第八版